

人社部社保中心到我州
调研社保扶贫工作

甘肅日報訊 5月29日至31日，人社部社保中心副巡視員鄭自民率由人社部與省社保局組成的工作組，先後深入康定市瓦澤鄉居里村、新都橋東俄洛村，丹巴縣東谷山陰山村、國如村，水子鄉勞動保障所，實地調研、督促社保扶贫工作。

據了解，我州社保扶貧代繳城鄉居民養老保險覆蓋率達到95.65%，目前位居全省第二。州社保局的工作得到工作組的高度評價和充分肯定。工作組強調，社保扶貧是一場攻堅戰、持久戰，不能滿足於現狀，全州各社保部門要進一步貫徹落實好國家的扶貧政策，簡化服務流程，為群眾提供方便，把社保扶貧落到實處。

在康定市、丹巴縣，工作組走村入戶，與建檔立卡戶、村兩委干部和駐村第一書記、包村干部、鄉黨委書記在貧困戶家中召開座談會，詳細了解村民主保扶貧的落實情況、貧困原因及社保扶貧政策的落實情況；到鄉鎮勞動保障所查看了經辦機構業務延伸辦理情況，便民服務情況，聽取了意見建議，對工作人員提出的疑問進行了現場解答，並要求鄉黨委政府、村“兩委”和駐村第一書記、包村干部積極主動宣傳好、貫徹好、落實好社保精準扶貧惠民政策。

唐金壽 胡吉芸

全力做好汛期氣象服務
省氣象局工作組到我州指導

甘肅日報訊 最近，省氣象局黨組成員、副局長郝麗萍率工作組到我州康定、道孚、瀘定縣氣象局檢查指導汛期氣象服務工作。

郝麗萍重點對汛期組織領導、現代業務體系、氣象監測、業務平台、資料傳輸、預報預警、應急管理、裝備保障、值班值守等工作進行了檢查和指導，並代表省局黨組對全州氣象部門迅速貫徹落實中國氣象局、省氣象局汛期氣象服務動員會議精神，及時部署汛期氣象服務工作給予充分肯定。她要求全州氣象部門要提高認識，強化責任，切實增強災害性天氣預警能力，共同“織”好全省網格化預報“網”；要繼續發揮州氣象台的指導作用，提升基層業務人員能力水平；要繼續創新舉措，搭建人才成長平台；要持續加力推進氣象現代化建設，積極爭取支持，不斷提升氣象現代化水平，確保與全省部門同期同步實現氣象現代化；要持續深入學習貫徹黨的十九大大精神，以習近平新時代特色社會主義思想指導全州氣象工作。 州局辦

全州國稅1至4月
優惠稅收助力脫貧攻堅

甘肅日報訊 今年以來，全州國稅系統緊緊圍繞脫貧攻堅這件“頭等大事”，堅持“應知盡知、應享盡享”標準，依托“流動+陣地+網絡”納稅人學堂，大力宣傳輔導支持脫貧攻堅各項稅收優惠政策，並通過稅收信息化系統、實地督查等方式跟蹤問效貫徹落實情況，充分發揮稅收“槓桿”作用，助力脫貧攻堅。

1至4月，全州國稅系統累計落實支持脫貧攻堅各項稅收優惠1.29億元，增長28.67%。其中：落實支持貧困地區基礎設施建設稅收優惠3035萬元，增長41%；免徵自產農產品增值稅468萬元，增長147.71%；減免農、林、牧、漁業企業所得稅105萬元，增長26.5%；落實小微企業稅收優惠5373萬元，增長20.69%，進一步激發了創業就業活力；落實西部大開發稅收優惠3107萬元，增長11%，切實體現了區域稅收营商环境比較優勢；免徵金融機構小額貸款利息收入增值稅785萬元、增長130.73%；減計涉農小額貸款利息收入902萬元，增長13%，積極引導了金融資源流向貧困地區。

朱艷秋

用軟環境營造發展新優勢

荆萍

相對於基礎設施等硬環境，一個地方與經濟社會發展相關的政務、政策、法制、市場與人文等環境，是發展的軟環境。具體而言，就是一個地方的誠信環境怎麼樣、政府服務怎麼樣、文明環境怎麼樣等。實踐證明，哪里軟環境好，哪里就會形成強大的人流、物流、信息流、資金流，就會促進經濟快速發展；哪里軟環境差，投資者就會望而卻步，經濟發展就會受影響。

地區軟環境建設涉及的問題有很多，但要認識到，軟環境在實質上是地方政府效能的外在表現。軟環境建設得好不好，說到底是當地政府及其工作人員認識提高與否、服務到不到位、服務到不到位。改善軟環境，需要以轉變政府職能、建設服務型政府為目標，以簡政放權、深化行政審批制度改革、公正文明執法、整頓市場經濟秩序為重點，以推動政務公開、加強機關作風建設為保障，堅持標本兼治、治本為主的方針，努力研究建立軟環境建設工作的長效機制。其中，關鍵是要用好用三張“清單”，定好制度規矩。

具體是指，“權力清單”要變小，一律取消非行政許可可審批，堅決消除各類隱性障礙和潛規則；“責任清單”要變清，一個部門能辦好的事，就沒有必要交由兩個部門辦；“負面清單”要變短，凡是法律法規未明確禁止的，一律允許各類市場主體進入，凡是已向外資開放或承諾開放的領域，一律向民間資本開放，凡是影響民間資本公開進入和競爭的各種障礙，一律予以清除。

審批最少、流程最優、體制最順、機制最活、效率最高、服務最好——“六最”是目前許多地方营商环境的目標。“六最”不是自設指標、自己达标，而是對表中央、對標先進、對接國際規則的要求。好的軟環境，不光是大企業有市場、有效益，也要使小微企業有活路、有出路；好的軟環境，不光是國有企業、政府辦的企業發展得好，也應該讓民營企業發展得好。最終檢驗的標尺，是通過多領域減負企業享受紅利，讓人民群眾有更多的獲得感、幸福感和更高的滿意度。

深入學習貫徹習近平總書記來川視察重要講話精神

精|准|扶|貧|進|行|時|

編者按

党中央发出打赢脱贫攻坚战的动员令后，我州各级党委、政府始终把脱贫攻坚作为最大的政治责任、最大的民生工程、最大的发展机遇来抓，泸定县提出在全州率先脱贫、率先小康的目标任务，以“高

标准、高质量、示范性”脱贫摘帽，采取超常规举措，举全县之力推进脱贫攻坚，以“绣花”的功夫，精准把脉、精准施策、补齐短板、全面推进，保持了序时进度，提升了脱贫质量，脱贫“摘帽”实现了省州验收和第三

方评估。泸定县在打好打赢脱贫攻坚战中，走出了一条具有泸定特色的脱贫攻坚路子，对全州各县更科学有效地开展脱贫攻坚具有启示意义。

甘肅日報記者 袁飛
瀘定縣委宣傳部 文/圖

翻开这个县城的历史，一定会让您留下深刻的印象，83年前，中国工农红军在这里浴血奋战，上演了艰苦卓绝的动人传奇，不仅谱写了举世罕见的伟大史诗，而且铸就了无与伦比的精神丰碑。

踏上这方炽热的土地，一定会让您产生强烈的震撼，为了摆脱贫困，几十年来，“红色基因”鼓舞着一代又一代英雄儿女，他们用敢叫日月换新天的英雄气概，演绎着新的动人传奇，创造出天翻地覆的巨大变化。

这里就是享有“红色名城”美誉的泸定。

面对脱贫摘帽的目标任务，全县上下发扬“坚韧不拔、众志成城、团结互助、百折不挠”的长征精神，举全县之力推进脱贫攻坚，以“绣花”功夫，精准把脉、精准施策，补齐短板、全面推进，展开了一场脱贫“摘帽”，同奔小康的决胜之战。



得安乡易地安置房。

脱贫攻坚大决战

——泸定县在全州率先脱贫摘帽综述(上)

决心坚定 不负嘱托

当前脱贫工作正处在“攻克最后堡垒”的阶段，面对的多数是贫中之贫、困中之困。致贫的原因更是千差万别，可以说一千个村子就有一千种情况，一千个家庭就有一千本细账。“精准扶贫”的意义更加凸显——做不到精准、精细，就扶不到点上、根上。

2017年3月8日，这是令人难忘的一天。这天上午习近平总书记来参加十二届全国人大五次会议四川代表团审议时强调，脱贫攻坚越往后，难度越大，越要压实责任、精准施策、过细工作。要继续选派好驻村干部，整合涉农资金，改进脱贫攻坚动员和帮扶方式，扶持谁、谁来扶、怎么扶、如何退，全过程都要精准，有的需要下一番“绣花”功夫。

今年春节来临之际，2月10日至13日，习近平总书记来到四川视察指导，视察中习近平强调，打好脱贫攻坚战是党的十九大提出的三大攻坚战之一，对如期全面建成小康社会、实现我们党第一个百年奋斗目标具有十分重要的意义。

牢记总书记殷殷嘱托，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，泸定县委、县政府坚定贯彻习近平总书记扶贫开发战略思想，坚持把脱贫攻坚作为全县头等大事来抓，念兹在兹、唯此为大。

刚刚履新四川省委书记不久的彭清华，藏区调研的第一站就选择了甘孜州。调研中他指出，要把打赢脱贫攻坚战作为最大的政治责任、最大的民生工程、最大的发展机遇，聚焦“两不愁、三保障”目标，落实精准要求，坚持脱贫标准，提高脱贫质量，以“绣花”功夫抓实抓好住房安全、教育医疗、产业发展、就业增收等各方面工作，大力实施民生工程，确保如期同步全面建成小康社会。

州委书记刘成鸣多次来到泸定指导脱贫攻坚工作，他指出，脱贫攻坚工作是当前的头等大事，泸定县作为全州率先脱贫摘帽的县，全县上下要进一步增强打赢脱贫攻坚战的紧迫感和责任感，整合各方资源，形成整体合力，把脱贫攻坚各项工作做得更实更细，高质量、

高标准完成好全县的脱贫摘帽任务，为全州做出表率示范。

“决战决胜2017，坚决打赢脱贫攻坚战，不让一户人在脱贫路上掉队！”这是泸定县委县政府一份庄严的承诺，更是全县干部群众参与的一场波澜壮阔、艰苦卓绝的大决战。

“要把脱贫攻坚作为重大政治任务 and 头等大事来抓，在思想认识上高于一切，在工作安排上重于一切，在纪律要求上严于一切！”泸定县委书记陈廷全态度坚决。

以县委书记任组长的精准脱贫攻坚领导小组成立，主要领导率先垂范，44个驻村扶贫工作组，361名“五(三)个一”驻村扶贫队员，万名帮扶干部奔赴扶贫第一线。

在陈廷全和县委副书记、县长祝邦文的带头示范作用下，全县党政领导干部沉下身子，俯下身，以认真的态度和踏实的作风，投身这场脱贫攻坚战。

由决策者从基层一步一步“跑”出来的真实情况与宝贵经验，为全县脱贫攻坚工作科学扎实推进，特别是各项扶贫政策的制定、推进、落实，提供了重要依据。

产业如何帮扶，危房改造如何推进，易地扶贫搬迁如何开展，医疗救助如何实施……一项项以解决实际问题为导向的扶贫政策陆续出台。每一项政策，都经过扎实调研，反复研究，甚至广泛征求意见，不仅具有指导性，更充分结合现实情况，具有实际可操作性。

“对照‘村退出、户脱贫’指标，我们出台了涉及基础设施、产业发展、就业增收等22个扶贫专项的具体的扶贫政策。每一项措施从田间地头调研决策，到政策制定，再到项目落地入户，真的是用‘绣花功夫’的细心细致，用心用情地推动脱贫攻坚这项浩大工程。”泸定县农办主任王俊蓉深有感触的说。

坚定了信心，明确了思路与方向，各级党员干部更是全心全力投入这场攻坚战中。

涓涓细流，汇聚成海。一个个行动背后，都是泸定人民牢记总书记嘱托，在全面建成小康社会决胜阶段再立新功的生动实践。

奋力答卷 决胜贫困

贫穷，一个难以驱散的阴影，一道难以逾越的障碍。为了驱散这个阴影，为了逾越这道障碍，自开展精准扶贫工作以来，泸定县委、县政府带领全县干部群众开展了一场轰轰烈烈的扶贫大决战。

“到2020年全面建成小康社会”。这是我们党向世界的庄严承诺，这更是一份沉甸甸的世界答卷。

这道题，来自历史与现实。地处甘孜藏区的泸定县，属于“老、少、边、穷”地区，

2001年被列为省级扶贫开发重点县，是全省“四大片区”88个贫困县(市、区)之一，更是全省45个深度贫困县(市、区)之一。截至2014年底，全县145个行政村中贫困村占44个，贫困人口3043户10493人，贫困发生率高达15.6%。

这道题，来自使命与担当。率全州之先脱贫，打赢全州脱贫攻坚主战场第一个大胜利，与全国人民同步实现小康，是泸定县8.8万各族群众的共同期盼。

党中央提出“精准扶贫、精准脱贫”战略思想，犹如一股浩荡的东风吹拂了神州，也吹进了高原的泸定大地，更点亮了泸定儿女的脱贫梦。坚决打好打赢精准扶贫攻坚战这场历史性决战，与全国人民一道迈入小康社会，成为时代交给泸定人民的一道必须奋力作答的试卷。

作为“康巴东大门”，泸定义无反顾地肩负起时代重任，坚定提出在全州“率先脱贫、率先小康”的目标与方向。

为确保脱贫摘帽目标如期实现，县委、县政府紧紧围绕中央脱贫攻坚决策部署和省州目标，瞄准户脱贫、村退出、县摘帽标准，对标聚焦最大制约和最硬骨头，编制了《泸定县“十三五”农村扶贫开发规划》，打出了“3+10+N”组合拳，建立农村扶贫开发项目资金整合机制，实施“五大扶贫工程”和“五个一批”扶贫攻坚行动计划及“22个专项规划”，推行“金融+”“基础+”“农业+”“旅游+”“民生+”“社会+”的精准扶贫模式，取得了明显成效。

脱贫攻坚5年来，泸定县深入实施农村扶贫规划，创新推进精准扶贫、精准脱贫，以“绣花”功夫真脱贫，脱真贫。贫困村基础设施、基本公共服务、生产生活条件明显改善，贫困人口大幅减少。全县12个乡镇均建有标准中心校、达标卫生院和便民服务中心，全县农村居民人均可支配收入达到11135元，增11.5%，已达到四川省贫困县退出“一低三有”标准。

4年时间，贫困发生率从15.6%，下降至1.6%，累计脱贫2716户9428人，29个贫困村退出。县“摘帽”通过省州检查验收和第三方评估。

脱贫攻坚，泸定交上了一份人民满意的答卷。闪光的数字背后，是泸定干部群众不忘初心、风雨兼程，打赢脱贫摘帽攻坚战的真实印记。

进入新时代，广袤农村旧貌换新颜，贫困村美丽“蝶变”，一幅全面小康的美好生活画卷在泸定大地徐徐铺展！

合作社开启村民致富梦

王秀蓉 王守露

近年来，九龙县以供给侧结构性改革为导向，以农村集体土地流转为保障，利用撂荒的土地，推广“农户+专业合作社+市场”的产业发展模式，在改变村民传统劳作观念的同时，激发了村民脱贫的内生动力，逐渐走上了脱贫奔康之路。

“自从有了合作社，我们的收入一年比一年高，如果我们早点采取这种发展模式，肯定已经脱贫了。”在九龙县八窝龙乡有这样一群村民，一直感叹自己没有早日转变发展的观念。

九龙县八窝龙乡距离县城118公里，在以前，当地村民群众一年收入基本上都是靠种蔬菜，上山挖虫草、捡蘑菇，由于收入没保障，日子过得紧巴巴的。再加之越来越多的年轻人外出打工，村里只剩下老人、妇女和孩子，不少土地都撂荒了。

“我们成立合作社的宗旨是带领家乡老百姓增收致富，我们村共有19户精准扶贫户，现在已有5户21个贫困户加入了合作社。通过宣传和动员，如今其它的贫困户也愿意加入进来，这是最让我们高兴的事情。”九龙县聚农合作社负责人董顺勇说。

据董顺勇介绍，成立合作社之初，他们积极动员村里愿意加入的群众，通过现金、土地、劳动力等方式入股，盘活资产。目前，已有20户农户加入，其中包括了5户精准扶贫户。现在合作社已修建了5间200余平方米的办公场所，盘活土地400余亩，主要种植了八窝龙小有名气的红椒、大蒜和中藏药“红花”等农作物。并利用撂荒的土地和山沟、地坎种植了青椒和西红柿共计5000余株；核桃、青果各300余株；以分组分段、集中和分散的形式，养殖牦牛、黄牛各300余头；山羊170只；生态跑山猪400余头；土鸡、肉鸡各400余只。此外，每个种、养殖场设立了专管员，来务工的人员每日发放120元的工资，现在合作社已初具雏形。

在离合作社驻地近两公里的地方，是两

家易地搬迁户闲置的60余亩土地，合作社将这60余亩土地种上了青花椒，挂果后将把15%的利润返还给这两户易地搬迁户。

精准扶贫户王朝发一家三口，儿子上“9+3”还未毕业，两个老人身体一直抱恙，不能做重体力活，合作社就邀请他们给看管饲养的鸡、给农作物浇浇水等，对此，王朝发一家很感激合作社对他们的关照。

“下一步，我们将建立自己的加工厂区，让合作社朝着规模化、专业化、市场化、科技化方向发展，把其他村民、尤其是精准扶贫户引进合作社，提升家门口就业发展率。同时发挥农民专业合作社技术交流推广和农产品流通等方面的作用，聚集、培养和发现一批懂技术、会管理、善经营的乡土人才，帮助更多村民走上致富之路！”谈起合作社的未来，董顺勇踌躇满志。